név:

Neptun:

I. rész: Igaz vagy hamis? (10x2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)

Irjon az allitas elé egy I bettit, ha az allitas igaz, H bettit, ha hamis! A helyes valasz
+2 pontot, a helytelen valasz és az iiresen hagyott kérdés egyarant 0 pontot ér.

A f61di nehézségi térben egy pontszeri testet fiiggslegesen felfelé dobunk

H el. Igaz vagy hamis, hogy a palya tetGpontjan a test gyorsulasa nulla?

I Gorbe vonala palyan mozgo pontszert test centripetalis gyorsulasa mers-
leges a test sebességvektorara.

I A rendérlampénal nyugalombdl elindulé autoét a sarlodési erd gyorsitja.

I A Hold felszinén ugyanakkora magassagbol elejtett vasgolyod és tollpihe

egyszerre éri el a talajt.

Egy rugd x tavolsaggal valdo megnyujtasahoz W munkavégzés sziikséges.
I Igaz vagy hamis, hogy a megnytulas x-r6l 2x-re valé néveléséhez tovabbi
3W munkat kell befektetniink? (A rugo koveti a Hooke-torvényt.)

A sulytalansag allapotaban két gyurmagolyo6 titkozik, melyek Gsszetapad-
H nak. Igaz vagy hamis, hogy az iitkzésben a teljes mechanikai energia
megmarad?

Szobah&mérsékletii levegSben az oxigén- és nitrogénmolekulak atlagos

I . .-
mozgasi energiaja azonos.

I Az inhomogén elektromos mezében elengedett, toltott részecske mindig a
rajta athaladé erévonal érint§jével parhuzamos iranyban gyorsul.

H Egy valédi izzélampa ellenallasa csékken, ha a rajta atfoly6 dram erdsségét
noveljiik.

H Orsted kisérletében az iranytid az aramjarta, hosszi, egyenes vezetGvel

parhuzamos iranyba &ll be.

Kisérleti fizika, 1. vizsga, 2019. majus 27.

csoport:

II. rész: Szamolasos feladatok (10x8=80 pont)

Minden helyes (és az iires lapokon dokumentalt) feladatmegoldas 8 pontot ér.
A megoldasokhoz tartozo betiiket a feladatok utan talalhato tablazatba irja be a fel-
adat sorszama utan! A nehézségi gyorsulast vegye g = 10 m/s?-nek!

v (m/s)

1. A koordinita-rendszer x tengelye mentén 8
mozgb test sebessége a diagramon lathaté vastag

vonal szerint valtozik az id6 fiiggvényében. Mekko- 6 \

ra a test elmozdulésa a mozgas abrazolt id6tartama 4 \

alatt? \
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A)19m B)28m D) 40 m \
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2. A talajszintrdl a vizszinteshez képest a = 30°-o0s szégben elhajitott k§ az indulas
helyét6l d = 20 m-re éri el a talajt. Milyen magasra emelkedett mozgéasa soran a k7

3. L = 50 cm hosszusagu fonalra pontszeri testet rogzitiink, a fonalat
pedig a mennyezethez erdsitjiik. A testet tgy inditjuk el, hogy vizszintes
sikd korpalyan mozogjon (kupinga). A kérmozgas periodusideje T =1 s.
KozelitSleg mekkora az inga fiiggSlegessel bezéart a szoge?

4. Egy surlodasmentes asztallapon 4116 100 g tomegti deszkaba 20 g tomeg, 30 m/s
sebességgel vizszintesen repiil§ 16vedék furodik, és a deszkaban is marad. Mekkora ko-
z0s sebességgel mozog a 16vedék és a deszka akkor, amikor a 16vedék a deszkdhoz képest
mér nem mozog tovabb?

A)1,lm C) 4,3 m D) 8,7 m

B) 45° C) 30° D) egyik sem
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5. Egy 80 cm hosszu fonalinga pontszert nehezékének tomege 250 gramm. Az in-
gat a fligg6legeshez képest 30°-ban kitéritjiik, majd kezddsebesség nélkiil elenged;jiik.
Mekkora sebességgel mozog a nehezék, amikor a palya legmélyebb pontjahoz ér?

A) 1,04 ? B) 1,46 ? C) 3,72 ? D) egyik sem




6. Egy gyereknapi léggomb 25,0 °C hémérsékletti, 1,00 atmoszféra nyomési hélium-
mal van toltve. Mekkora a léggémbben 1évs héliumatomok sebességének (négyzetes)
atlagértéke? (A hélium molaris témege 4 g/mol.)

K K
A) 0,39 Tm B) 0,96 ? C) 1,36 Tm D) egyik sem

7. Zart tartalyban 1évé kétatomos ideélis gdz nyomésa kezdetben p; = 10° Pa, tér-
fogata V' = 20 liter. A gazzal allando térfogat mellett (Q = 400 J hét kozliink. Mekkora
a gaz nyomasa a folyamat végén?

A) 92 kPa B) 140 kPa C) 133 kPa D) 108 kPa

8. Egy hideg téli napon a kiils§ hémérséklet —10°C. Egy kiiltéri finn szaunaban
az alland6 80 °C-os belst hémérséklet biztositasahoz a kalyha 1800 W teljesitményt
ad le. Mekkora fiitételjesitmény lenne sziikséges a bels6 hémérséklet 90 °C-os allandd
értéken tartasdhoz?

A) 2500 W B) 2200 W C) 2000 W D) 1900 W

9. Egy L = 30 cm hosszisagi, elhanyagolhaté tomegl szigetel§ fonal végére
m=3-10"3 g tomegt, Q = 10~% C toltést, kis méretii testet kotiink, majd az ingat
homogén, E = 2-103 N/C térerésségi, vizszintes irdny1 elektromos mezbe helyezziik.
Mekkora egyensilyi allapotban a fonél szogkitérése a fliggSlegeshez viszonyitva?

B) 41° C) 49° D) 56°

10. Mekkora sebességre tesz szert egy kezdetben allo elektron, ha 2,00 kV gyorsito-
fesziiltségen halad 4t? Az elektron toltése az elemi toltés, azaz 1,60 - 10719 C, tomege
9,11-1073! kg.

A) 8,38 - 10° ? B) 5,93 10° % C) 1,87-107 ? D) 2,65 - 107 ?

A valaszok betiijelei:

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

A hallgaté6 alairasa:




